确

投资者担心

若贸易战再 次升温,今年 早些时候金 融市场暴跌 的混乱局面 可能重现。

继下令延长"对等关税"90天暂缓期至8 月1日后,美国总统特朗普8日称,这一日期 "不会再变",还表示将对所有进口到美国的 铜征收50%的新关税,但没有透露新关税生 效具体时间。

围

际

观

特朗普8日在社交媒体"真实社交"上写 道:"根据昨天发给各国的信函,以及今明两 天和接下来一段时间内将要发送的信函,关 税将于2025年8月1日开始实施。"

他强调:"这一日期没有变化,以后也不 会变!"

特朗普当天在白宫召开内阁会议时还 表示,将对所有进口到美国的铜征收50%的 新关税,但没有透露新关税生效具体时间。

据美国消费者新闻与商业频道报道,内 阁会议结束后,美国商务部长卢特尼克说, 商务部已完成对铜进口状况的调查,他预计 新关税"可能在7月底或8月1日实施"。

特朗普还说,美国政府正打算对药品、 半导体以及其他多个特定行业征收新的关 税,并举例说,可能会对外国制造的药品征 收高达200%的新关税。但他表示,这一新 关税可能不会在短期内生效,目的是给制药 企业迁到美国留出一定时间。

特朗普4月2日宣布开征所谓"对等关 税",引发美国金融市场暴跌。在多方压力 下,特朗普又在4月9日宣布暂缓对部分贸易 对象征收高额"对等关税"90天,但维持10% 的"基准关税"。

白宫网站7月7日晚些时候公布的行政令 显示,特朗普已下令延长"对等关税"90天暂 缓期,将实施时间从7月9日推迟到8月1日。

美国财政部长贝森特6日在接受福克斯 新闻频道采访时承认,正在进行的谈判数量 之多,使得最终阶段的谈判变得复杂。"进入 最后冲刺阶段,'交通拥堵'非常严重。"

随着贸易谈判迎来关键周,市场担忧正 在加剧。投资者担心,若贸易战再次升温, 今年早些时候金融市场暴跌的混乱局面可 能重现。

7日收盘时,纽约股市道琼斯工业平均 指数比前一交易日下跌0.94%,标准普尔 500种股票指数下跌0.79%,纳斯达克综合 指数下跌0.92%。在美上市的日本车企股价 大跌,丰田、本田分别下跌4%和3.9%。

最新进展

特朗普再向6个国家 发出关税信函

美国总统特朗普9日上午致信6个国家 的领导人,通知他们将对这些国家输美商品 征收新关税。

特朗普在他创立的社交媒体平台"真实 社交"上发布了这些信函。这6个国家包括 菲律宾、文莱、摩尔多瓦、阿尔及利亚、伊拉 克和利比亚。其中,利比亚、伊拉克和阿尔 及利亚将被征收30%的关税,文莱和摩尔多 瓦的税率是25%,菲律宾的税率是20%。新 税率将从8月1日起生效。



7月3日在日本横滨一处港口拍摄的待售车辆。

关税、驻军费用

美国双重"压榨" 日韩如何"求生"

美国总统特朗普日前分别致信日韩两 国领导人,声称自8月1日起将对两国所有 输美商品加征25%的关税。特朗普政府上 台以来,在关税、驻军费用等问题上持续向 亚洲盟友日韩施压,令两国倍感压力。

分析人士指出,日韩两国在安全和贸 易上均依赖美国,面对美国施压处境尴 尬。在美方不顾"盟友情谊"的霸凌行径 下,两国国内对美不信任感快速上升,要求 维护本国利益的呼声持续增长,日本甚至 "罕见地露齿威胁"。

日韩对美有"杀手锏"?

面对美方的最新加征关税威胁,日本 首相石破茂8日表示"非常遗憾",称已指示 相关阁僚继续谈判,寻求既维护日本国家 利益又能实现双赢的协议。在韩国总统办 公室8日紧急召开的经贸部门联合会议上, 政策室长金容范说,有关部门要以国家利 益为重,为韩美经贸磋商做好充分准备。

从截至目前日韩在关税问题上的应对 看,两国都采取了一软一硬的两手措施。此 次被特朗普寄关税信后,两国虽都表示要继 续努力谈判,但均强调要维护本国利益。

软的方面,两国都试图通过对美方让 利换取其在关税问题上松口。日本提出了 适当放宽进口汽车准入门槛、增加购买美 国液化天然气等减少对美贸易顺差措施。 韩方则提出要与美国加强在产业和技术方 面的合作,打造"制造业复兴伙伴关系",帮 助特朗普实现美国"制造业回流"。

硬的方面,两国在汽车业、农业等涉及 本国关键核心利益的领域始终不愿让步, 而是以拖待变。韩国《朝鲜日报》报道,韩 国政府认为谈判拖得越长,美国的处境将 越困难。

日本则一直要求美方撤销全部加征关 日媒分析认为,美债是日本应对美国 的"杀手锏"。日本财务大臣加藤胜信今年 5月曾暗示考虑抛售日本持有的美债作为

与美谈判筹码,被英国《金融时报》形容为 "罕见地露齿威胁"。对于美方的增加防卫 费要求,石破茂也曾明确表示"日本的防卫 费应由日本自己决定",日本政府甚至为此 取消原定7月初在华盛顿举行的日美外长 和防长"2+2"会晤。

同盟关系出现裂痕?

特朗普政府上台以来"拿盟友开刀"的 做法,引起两国民众对美国不信任感快速 上升。

日本《读卖新闻》6月底公布的全国舆 论调查显示,日本民众对美国的信任度降 至22%,比去年11月大幅下滑12个百分 点,创下2000年以来最低纪录;"不信任美 国"的受访者占比则上升13个百分点至 68%。《朝日新闻》4月一项调查结果显示, 68%的受访者认为日本应在外交上保持独 立自主,不应过度追随美国。

韩国东亚研究院日前公布的一项民调 显示,认为当前韩美关系"差"的受访者比 例在一年内增加了一倍。该机构分析说, 特朗普政府"美国优先"政策让韩国民众对 美不信任感增加,韩国民众对美国要求韩 国大幅提高驻韩美军费用分摊数额等措施 反应强烈。

特朗普政府持续施压,让美日和美韩关 系出现微妙变化。美国国务卿鲁比奥原计划 7月上旬访问日韩两国,但随后以中东局势等 为由取消访问。韩国媒体指出,部长级官员 距离出访不到一周时取消访问的情况并不常 见,这或是两国关系"出现问题"的征兆。

多家日本媒体批评美国"恃强凌弱" "背信弃义"。日经亚洲网站文章说,特朗 普的关税信粉碎了日本对日美"特殊关系" 的希望。日本前首相鸠山由纪夫认为,日 本无条件追随美国、规劝美国放弃损害他 国利益或与美国"决裂""脱钩"都不可行, 只有增强自身独立性、减少对美依赖才是 正确选择。

仍有逾180人失踪,谁为洪灾负责?

白宫怪"老天"得州甩给"失败者"

洪水来袭是 "天灾","不是政府

-白宫新闻 秘书莱维特

追究谁该为洪 灾造成大量人员死 亡负责,这是"失败 者的选择"

-得州州长

阿博特

上百人死亡,成为美国百年来最严重的洪灾 之一。面对关于政府预警和应灾措施是否得 当的质疑,白宫方面8日回应称,洪水来袭"不 是政府的错",得州州长同日称追责是"失败 者的选择"。

根据得州州长阿博特8日公布的数据,此 次洪灾已造成至少109人死亡,仍有超过180 人失踪。灾情发生以来,外界对于政府部门 在监测天气和灾害预警方面的责任问题产生 越来越多的质疑。

白宫新闻秘书莱维特8日在记者会上说,

洪水来袭是"天灾","不是政府的错"。她说, 行。我们要确保再次得分,我们要赢得这场比 洪水来临前有"早期和持续的预警", 国家气象局履行了职责"。

"天灾"这一说法遭到众多美国网民批 评。有网民讽刺说:"这是保险公司(责任)除 外条款的惯用说法。"

阿博特8日驳斥有关质疑时称,追究谁该 为洪灾造成大量人员死亡负责,这是"失败者

"每支足球队都会犯错。"阿博特告诉媒 体,"输球的球队总是试图指出谁应该为此负 责,而冠军球队会说:'别担心,伙计,我们能 '他说,"成功者说话的方式不是指责'

阿博特同时承诺,在找到所有遇难者之 前,搜救工作不会停止。

得州克尔县是此次受灾最严重的县。在 该县瓜达卢普河沿岸,一个专为女童开设、名 为"神秘营"的夏令营营地遭洪水袭击。据 悉,洪水来袭时营地有约750名营员。

据美联社8日报道,至少有27名该营地的 营员和辅导员在此次洪灾中丧生,仍有5名营 员和一名辅导员下落不明。

本版文图均据新华社